

还房贷更方便！省直公积金可按月提取

服务“双升级”：从“年提”变“月提”，从“仅本中心按月对冲”变“非本中心亦可按月提取”



扫码看视频

三湘都市报11月14日讯

讯 14日，记者从湖南省直住房资金管理中心（以下简称“省直中心”）获悉，为进一步提升住房公积金服务效能，该中心推出偿还商业住房贷款和非该中心公积金贷款的按月约定提取。

职工及其配偶有商业住房贷款或非省直中心公积金贷款的，可与省直中心签订按月约定提取协议。在协议有效期内，职工无需再按年办理提取手续，资金将按月自动提取到账，能够有效缓解月供压力，让

还贷更轻松。

偿还商业住房贷款的按月约定提取在中心各线下柜台均可受理，目前可签约办理与中心合作的17家银行在湖南省发放的住房按揭贷款（不含公积金组合贷的商贷部分）；偿还非本中心公积金贷款的按月约定提取在全国住房公积金公共服务微信小程序办理，全程线上操作，无需提交任何材料，真正实现“零跑腿、零材料”办理。

据悉，此次约定提取业务实现“双升级”，从“年提”变为“月提”，从“仅本中心按月对冲”变为“非本中心亦可按月提取”。此外，提取周期更贴合还贷节奏，办理更加便捷。 ■文/视频 全媒体记者 卜岚



11月14日，游客打卡长沙靳江河畔。

赶紧去打卡！初冬“粉色花海”就在河边

长沙靳江、湘潭涓水河畔，野生蓼花美成诗，花期超短



扫码看视频

三湘都市报11月14日讯

初冬时节，本应万物渐收，但在长沙和湘潭的河畔，成片盛放的蓼花却悄然“爆红”。近日，靳江河、湘江风光带及湘潭县河口镇白米村的涓水河畔，粉白相间的蓼花迎来盛花期，被不少游客誉为“秋冬交替里的浪漫惊喜”。

粉色花海铺满河岸

在长沙靳江河畔、湘江风光带，蓼花成片盛放。它们高大茂盛、粉白相间，如烟如霞。

11月14日上午，长沙市民刘女士带着孩子来靳江河边散步，没想到被眼前的粉色花海惊艳到。“我们原以为是人工种植的景观点，走近一看才知道是野花，真的太惊喜了！”刘女士笑着说，“孩子还问我‘为什么江边也有粉色小樱花’，可见这片蓼花有多梦幻。”

不仅长沙“粉色上线”，在湘潭县河口镇白米村的涓水河畔，大片野生水蓼花迎来盛花期，铺陈出一片初冬难得的浪漫花海，连日来吸引了不少摄影爱好者前来取景。

湘潭的摄影师王先生告诉记者：“风一吹，花穗像薄雾一样摇摆，晨雾升起的时候拍出来特别有意境。”

据中国植物志记载，我国蓼属植物共有113种26变种，生命力顽强，在南北地带均能生长。入秋后，蓼花常成片绽放，于枯黄草滩间突显一种意外的柔美。

今年蓼花格外好看

蓼花虽然不起眼，却自古备受文人喜爱。《诗经》中便以“游龙”形容水蓼随风摆动、倒影如龙的姿态。白居易也曾写道“秋波红蓼水，夕照青芜岸”，认为“无蓼不成秋”；陆游更在晚年偏爱红蓼的素雅清净。

为何今年蓼花格外好看？11月14日，记者联系到湖南省植物园花卉相关专家。

“蓼子花（又名辣柳草、水蓼等）为一年生草本，其花期主要集中在9月—11月，对温湿度变化十分敏感。”该专家表示，“蓼子花季节性强、异常娇嫩，每逢降雨花海往往迅速消失，因此能看到大片盛开的时间非常短暂。”

专家表示，今年蓼花盛况与湖底提前干涸、草滩裸露以及种子活性增强等因素有关，“种子数量多、活性高，遇到适宜环境便会在短时间内大面积爆发式开放。”

随着初冬气温下降，今年的蓼花季或将进入尾声。专家提醒，蓼花花期短暂，市民若想前往观赏应尽早安排，同时注意保护自然生态，不随意踩踏。 ■文/图/视频 全媒体记者 曾冠霖

湖南报废更新补贴政策明起暂停实施



扫码看视频

三湘都市报11月14日讯 11月13日，湖南省商务厅发布公告，对2025年汽车报废更新补贴政策作出调整，明确新车旧车号牌要求、政策暂停时间及申请材料提交节点，提醒广大消费者与商家合理安排参与。

根据公告，自11月14日零时起，个人消费者申请该补贴需满足双重号牌要求：所报废旧车须持有湖南号牌，新购车辆需在湖南登记上牌（补贴审核期间保持本地号牌）。值得注意的是，自2025年11月16日零时起，暂停实施湖南省2025年汽车报废更新补贴政策（以新车发票开具时间为准）。

与此同时，11月21日24时前，申请湖南省汽车报废更新补贴的个人消费者应取得新车《机动车登记证书》（以注册登记日期为准）、旧车《报废机动车回收证明》（以交车日期为准）和《机动车注销证明》（以注销日期为准）。并通过全国汽车流通信息管理系统网站或“汽车以旧换新”小程序提交完整申请材料，逾期未提交或材料不符将被退回。已提交申请的消费者，需通过原渠道及时关注审核进度，若需补正材料，须在11月30日24时前完成提交，逾期未补正将视为自动放弃申请。

省商务厅在《关于调整2025年湖南省汽车报废更新补贴政策的公告》中提醒，请相关方及时知悉政策调整，合理规划活动参与时间。 ■文/视频 全媒体记者 龙思言

既饱眼福又饱口福 这个周末去农博会逛起来



扫码看视频

三湘都市报11月14日讯 14日，第二十六届中国中部（湖南）农业博览会在长沙国际会展中心启幕。本届农博会精心打造省际交流馆、综合馆、省内市州形象馆、产业馆、果蔬·休闲食品馆五大专题展馆及多个特色活动专区，为观众带来一场集“逛、品、购、娱”于一体的农业盛会。大会将持续至11月17日。

开展首日，省际交流馆内天津展区的煎饼果子摊位前便排起长队，地道的天津风味瞬间点燃展馆氛围。天津作为本届农博会主题市，集结35家农业品牌企业，带来日思小站稻、沙窝萝卜、瑶甘薯、劝宝韭菜等100余种品牌农产品参展。

展区以“津味”与“湘味”文化碰撞为设计理念，既还原天津五大道街景，又融合两地饮食俚语互动。特别设置的“津味厨房”成为人气焦点，以天津特产现场制作美食，打造可观、可赏、可品、可饮的沉浸式体验。

省内市州形象馆同样亮点纷呈。有着“中国南方中药谷”的怀化，携中药材“天团”亮相，艾灸包、黄精果等产品吸引观众现场体验传统理疗。

此外，“洞庭香米”晶莹软糯、“湖南茶油”清润健康、“炎陵黄桃”果肉饱满，一系列地理标志产品展现“湘字号”农产品从田间到餐桌的全产业链提升成效。

不只有地道“中国味”，在现场，还能一饱眼福解锁“舌尖上的环球旅行”。

综合馆老挝展区以本土标志性建筑为设计基调，融合原始生态文化与现代元素。4家老挝标志性企业，带来四类核心品质产品，有天然健康的食品，风味独特且原始的老挝古树茶，萃取自然精华的老挝精油，以及源自大自然馈赠的老挝实木工艺品和天然名贵木质香料。这些商品兼具天然健康属性、卓越品质与亲民价格，充分展现老挝本土制造的特色。

南非知名酒企DGB携多款国际获奖葡萄酒亮相，这家产品销往110个国家的烈酒生产商，为中国消费者带来了非洲大陆的醇厚风味。 ■文/视频 全媒体记者 罗艾敏